

一、窗前小鳥

每年春光明媚的日子，附近枝頭小鳥，都會飛到欄杆上、窗檯上，或是抓在光禿的木板牆壁上，似在和你打招呼，又似在尋尋覓覓，尋覓一處可以築巢的地方吧。因為我看見對面鄰居陽臺一邊的木板，有一個比酒杯口較大的洞穴，一隻小麻雀恰巧可以鑽進去。不一會兒，牠的同伴來了，察看地形認為此處可以築巢，於是兩隻麻雀就同心協力，輪流地啣著乾草小樹枝進入洞中。不久，又有第三隻麻雀來了，原先的兩隻之一，坐鎮洞口，使後來的無法進入，我守著窗兒，看得入神。想來這木板隔層裡間，一定相當開闊，何不開放門戶，與朋友共享層樓華宇之樂。可見小小動物，也有獨占既得利益的私心。

於是這小小的洞穴，每天都有許多麻雀飛來，艱難地抓在洞穴邊的木板上，向裡張望一陣又嗒然飛走，如此川流不息地飛來飛去，有的進洞又出來，有的懸在洞口，踟躕不去，我也分不清，哪一對是夫妻，哪一群是敵人，也不知原始發現洞穴而開始築巢的，是否已被鵠巢鳩占，因而糾眾飛回爭奪。總之，這方寸之地的洞口，爭奪戰顯得十分劇烈。倒是另外幾隻較大而有彩色羽毛的鳥，總是閒適地悠遊一陣就飛走，對於小麻雀們的棲棲遑遑，視若無睹。

有的美國家庭，在門前樹上掛一個現成的鳥巢，鳥兒們就會自動地進去做窩，主人也享受到「有鳳來儀」的歡樂。我每天看著這一批鳥兒的競逐，也深感天地間生機之旺盛。可惜那屋主忙於工作，每日早出晚歸，對自己陽臺上的一片熱鬧景象，漠不關心，倒讓我這個無業閒人享受了。

二、雨水的話

我是雨水，今年春天，我來到人間很久，我知道很多小朋友看到我就很頭痛；但是等我來了，那大自然的面貌才會更清新，草木的生長才會更繁茂，而且農田裏的稻子才會不缺水。

我知道雨天小朋友都要穿雨衣，或者打雨傘，走路或者坐公車都不方便，甚至有些沒公德心的機車騎士還會濺得小朋友一身泥水，所以不免有很多小朋友會說：「可惡的雨！為什麼還不停呢？」

我看得出來你們生氣而沒有笑容的臉，我的心裏也很難過，然而這是受氣候影響的關係。

我希望帶給人間的是活力和歡笑。

所以你們遠足的時候，我不去找你們。

你們上體育課的時候，我只會偷偷的躲在烏雲背後。

有時候，我突然的在下課時出現了，你們卻會快樂的大叫：「下雨了，下雨了！」有的小朋友還會跑到大操場上說：「我不怕雨。」

那時候的我感到真驕傲，我就輕輕的落在你們的髮上、臉上、衣服上，再悄悄的跟隨你們回家。

沒有入學的小弟弟、小妹妹同樣喜歡我，他們打着大人用的傘，穿著大人穿的雨鞋，走到雨裏說：

「天下雨多麼好玩呀！」

我當然跟所有的小朋友有友誼，但卻不喜歡小朋友淋成「落湯雞」，如果生了病，不能上課，那就很可惜了。

三、那一夜的流星雨

我仍記得那一夜的流星雨，我們握著幸福，看著幸福。

許久以前，就一直期待看到流星，流星對小小年紀的我而言，像天使那樣，既珍貴而神秘，令人心中充滿著憧憬。小時候曾在爸媽的懷裡守候流星的出現，邊期待邊編織自己的夢幻世界。沒想到，等著等著，卻等進了夢鄉，醒來的時候，一切都幻滅了，只剩下失望。

盼了又盼，終於讓我盼到了，一股獅子座流星雨的熱潮席捲了整個台灣，大家都想一睹它們的風采。本以為又會跟這場流星雨無緣，誰知媽媽卻一時興起，突然決定要參加這場天文盛會，一家四口便興沖沖地穿起外套出發。我們一路上都很興奮，和家人一起聊天、吃零食，我還不時抬頭看看天上的星星，期待流星的現身。

開車前往墾丁的路上，不斷有人停車駐足欣賞夜空，想必他們和我們有著相同的目的吧！越往南走，車潮越來越多，車速也越來越慢，大家都急著奔向目的地，卻動彈不得，幸而爸爸靈機一動，決定和大家開往不同的地方。一路上前後都沒有車，只有我們孤零零的向前行，四周都是黑鴉鴉的樹林，彷彿要吞噬我們，心中一直覺得很不安，似乎會跳出什麼東西似的。

走了漫長的一段路，終於看到了一些小村落，不再覺得那麼孤單，經過了摸索和問路，我們總算到了目的地——旭海。白天的時候，這裡是一座綠色小山丘，有大片翠綠的青草地，可以在這裡自由地奔跑、大叫，徜徉在這片綠色的大地毯。